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Milí žiaci a čitatelia Medňáčika.  

Ani sme sa nenazdali, a február je za nami. K 

slovu sa hlási jar a spolu s ňou v kalendári aj 

nový mesiac - marec. Mesiac, ktorý voláme 

inak aj mesiacom kníh.   

Poviete si: „Nič nové, veď ich vidíme každý 

deň.“ A máte pravdu. Žiakov sprevádzajú na 

každom vyučovacom predmete. A nás dospe-

lých? Vidíme ich v poličkách, kníhkupectvách 

či v knižnici.  

No ako dobre vieme, nestačí ich „iba“ vidieť.  

Sú totiž bránou do sveta vzdelanosti. Majú 

moc otvoriť vám nový svet a voviesť vás do 

krajín, ktoré ešte nepoznáte. A čo je dôležité, 

môžeme v nich nájsť odpoveď na otázky živo-

ta.  

Chce to len náš čas...  

Nájdime si ho....  

Z kníh sa môžeme veľa naučiť....  

Môžeme si pri nich oddýchnuť..... 

A ak si prečítame niečo nové, môžeme sa s 

tým aj podeliť.  

Želám vám, aby ste si nachádzali čas na pria-

teľov, a delili sa s nimi— o to dobré....  



Čakajú nás zmeny vo vzdelávaní  

(pokračovanie) 

V tomto čísle Medňáčika „sa po-

zrieme“ na nové ciele výchovy 

a vzdelávania. 

Základné vzdelávanie poskytuje 

ucelené a komplexné základy všeo-

becného vzdelania, ktoré dáva všet-

kým žiakom predpoklady na poroz-

umenie životu, osvojenie nástrojov 

učenia sa a základnej orientácie vo 

svete. Poskytuje základy kultúrnej 

gramotnosti a podporuje motiváciu 

k ďalšiemu vzdelávaniu a celoži-

votnému učeniu sa. Ťažisko vzdelá-

vania sa v 21. storočí presúva z me-

morovania poučiek a zapamätáva-

nia izolovaných faktov na systema-

tické a zámerné rozvíjanie všestran-

nej a funkčnej gramotnosti v súlade 

s požiadavkami spoločnosti, ktorú 

dokáže uplatniť v každodennom 

osobnom a spoločenskom živote 

a pri napĺňaní svojich osobných, 

vzdelávacích, kultúrnych   

a sociálnych potrieb. Dôvodom je, 

že len šírka osvojených vedomostí 

už nestačí. Pred učiteľom i žiakom stoja náročnejšie méty - hĺbka učenia a schopnosť dávať veci do súvis-

lostí. Práve vďaka tomu sa ľudia 21. storočia budú vedieť zapájať do zložitých výziev, pr ispôsobiť 

sa novým situáciám, preberať zodpovednosť a riešiť zložité problémy, kriticky pristupovať k informáciám, 

tvoriť a spolupracovať v rôznorodých tímoch. Cieľom základného vzdelávania je, aby každý žiak získal 

rozvinutú všestrannú a funkčnú gramotnosť v súlade s požiadavkami spoločnosti, vedel ju uplatniť 

v každodennom osobnom a spoločenskom živote  a pri napĺňaní svojich osobných, vzdelávacích, kultúr-

nych a sociálnych potrieb. Aby mal vybudovaný základný hodnotovo‐kultúrny rámec svojej osobnosti, kto-

rý ho orientuje a sprevádza pri plánovaní a dosahovaní individuálnych životných cieľov, ako aj pri partici-

pácii na širších spoločenských, kultúrnych a globálnych aktivitách a získal reálne vedomie o vlastnom 

osobnostnom potenciáli pre svoj ďalší vzdelávací rast a celostný rozvoj. Tieto ciele sa dosahujú prostred-

níctvom vytvárania a upevňovania kultúry a étosu školy, vyučovania zameraného na nadobúdanie 

doménových a prierezových gramotností, spolupráce s externým prostredím a neformálnym vzdelávaním.  



Februárové udalosti v naš ej š kole 



 Začiatkom februára boli naši siedmaci na lyžiarskom výcviku v SKI PARKU Oravice. A že sa z nich 

stali skvelí lyžiari, o tom pochybovať nemusíte.  



Školské kolo na I. stupni sa uskutočnilo 14. februára.  
Víťazom srdečne blahoželáme a želáme im, aby v kni-
hách stále objavovali krásny svet.  
 
 
POÉZIA : 1. Mia  HARVÁNKOVÁ   4.B 
                2. Eliška  ONDRKÁLOVÁ  4.C 
                3. Dominika  LEHOTSKÁ  4.A 
PRÓZA :  1. Karin  HARVÁNKOVÁ  4.B 
                 2. Anna Mária  VAVRÍKOVÁ  3.B 
                 3. Ondrej  DIAN    3.A 



Hviezdoslavov Kubín na II. stupni 

 

 Hviezdoslavov Kubín je recitačná súťaž s dlhou tradíciou. A hoci sa tradície akosi vytrácajú 

z našich životov, pevne verím, že väčšina zotrvá a bude nás „skultúrňovať“ naďalej. V utorkové popolud-

nie dňa 27.2.2024 nám v tom pomohlo školské kolo súťaže, ktoré prebehlo v rámci druhého stupňa našej 

školy a prinieslo i dych berúce okamihy. 

 Vybraní žiaci súťažili v rámci II. a III. kategórie poézie i prózy, milým prekvapením bola početná 

účasť chlapcov. Trojčlenná porota pani učiteliek si vypočula 15 žiakov, traja víťazi budú našu školu repre-

zentovať v okresnom kole súťaže. Je chvályhodné, že v čase moderných a digitálnych podujatí si na Hviez-

doslavov Kubín stále nachádzajú čas vyučujúci, no najmä žiaci. Mnohí svoj talent poznajú a neskrývajú, 

iní ho poznajú, ale chýba im odvaha. Ďalší možno ani netušia, že recitácia môže byť ich silnou stránkou. 

Treba ju však rozvíjať a nenechávať zasypať ťarchou nedostatku času a kopou iných povinností. Svoje 

o tom určite vedia i naši recitátori, ktorí nebrali účasť len ako  „povinnú jazdu“, ale ako aktivitu vo svoj 

prospech.  

 V II. kategórii poézie gratulujeme víťazke Sofii Hofierkovej z 5.A triedy, na druhom mieste sa 

umiestnila Nina Ivanová taktiež z 5.A. Tretie miesto získal Vojtech Čepela zo 6.B triedy. 

 V II. kategórii prózy sa na prvom mieste umiestnila Diana Miklovičová zo 6.B triedy, druhé miesto 

patrilo Valentínovi Pučekovi z 5.B a do 5.A putovala tretia cena, ktorú získala Eliška Gregorová. 

 Víťaza a reprezentanta III. kategórie poézie porota nevybrala, druhé a tretie miesto si odniesli Ma-

túš Kučera a Adam Barinka zo 7.A a 8.B triedy.  

 Najsilnejšou skupinou bola III. kategória prózy, kde zažiarila víťazka Karolína Kotlabová z 9.B 

triedy. Porotu oslovila nielen pekným textom, ale najmä prirodzeným prejavom, kopírujúcim emotívnosť 

ukážky. Druhé miesto si odniesol Tadeáš Horák z 8.B triedy, tretie Olívia Staňová zo 7.A.    

 Víťazom gratulujeme, ďakujeme za príjemné popoludnie a držíme palce v okresnom kole 



Školský rok nám ubieha a  predškoláci sa ani nenazdajú, a vymenia škôlku za školu.  Aby 

vedeli, čo ich čaká, zavítali medzi našich prvákov. Páčilo sa im tu... Veď sa pozrite sami. 

Odniesli si od nás aj malé darčeky. Takáto atmosféra bola v 1.B. 



Katka sa  asi už narodila ako recitátorka...  pretože 

jej to ide  jednoducho perfektne. A ako to vieme? Je 

to predsa jasné. 15. februára v okresnom kole súťa-

že slovenských povestí „Šaliansky Maťko J. C Hron-

ského“ obsadila vo svojej kategórii 1. miesto a po-

stupuje do krajského kola.  

Katka, blahoželáme a tešíme sa spolu s tebou...  

Prajeme veľa chuti do recitovania  

Práve o ňom im rozprávala na hodine prírodovedy pani Koyšová, ktorej sa poľovníctvo stalo 

záľubou. Okrem zvedavých otázok a pohotových odpovedí, si žiaci mohli do vlastných rúk chy-

tiť parožie, či kožušiny...  



Poznáte ten príbeh? Naši žiaci z úvodné-

ho  ročníka spolu s prvákmi, druhákmi, 

tretiakmi a štvrtákmi sa na naň šli pozrieť  

na vlastné oči. A to priamo do Bábkového 

divadla v Žiline.  A aké sú ich zážitky? 

Prečítajte si sami. O svoje zážitky sa s 

nami podelili štvrtáci: Nelka, Alžbetka a 

Ondrej. 







Deti spoznávali, čo  môžeme nájsť  na školskom dvore....  Vytvárali 

obrázky ... A maľovali aj vesmír 















EVOLÚCIA KNIHY 

 Marec je mesiac knihy. Tento prívlastok sa 

nám v prvý mesiac jari pripomína pomerne často, 

v školách je knihám venovaný špeciálny čas, rôzne 

podujatia a aktivity. Pozrime sa, čo o knihách napísala 

história. 

 Ľudia popri reči cítili potrebu zaznamenávať 

isté fakty aj písomne. Takto jednoducho môžeme opí-

sať vznik znakových systémov, ktoré sa v najstarších 

dejinách ryli do kameňa, vtláčali do hliny alebo kresli-

li/písali na papyrus a pergamen, postupne i na papier. 

Je to riadne ďaleko od dnešných krásnych a farebných kníh v mäkkej či tvrdej väzbe, však? Predstav-

te si, že ľudia dlhé storočia písali a prepisovali texty RUČNE!!! Naši žiaci „aukajú“ od bolesti z písania 

len pri diktáte alebo poznámkach. Tí pisári boli riadni machri.�  

 Jednou z najstarších podôb knihy je súbor hlinených tabuliek, ktorý býval zviazaný koženým 

remienkom. Postupne vznikali zvitkové knihy – papyrus či pergamen bol zliepaný a navíjaný na tyč. Pri 

čítaní sa postupne odvíjal a „namotával“ na ďalšiu tyč. O nejaký čas neskôr, v úvode stredoveku, uz-

reli svetlo sveta kódexové knihy, teda knihy takmer dnešnej podoby, len produkované výhradne ma-

nuálnym spôsobom, najmä brkom alebo perom pisára. 

 Výroba vtedajšej knihy bol dlhý proces, ktorý začal výrobou väzby. Prázdnu ju prevzal skriptor, 

teda už spomínaný pisár, a iluminátor – dnešný ilustrátor, pretože obraz bol súčasťou kníh v podstate 

od začiatku ich dejín. Staré knihy vynikali ozdobným písmom a ornamentálnymi iniciálami – začiatoč-

nými písmenami strán či kapitol. Vidieť ich môžeme i dnes, najmä v rozprávkových knihách. Výroba 

knihy bolo teda hotové umenie, ktoré sa rozhodne nedostávalo k širokej verejnosti. Knihy 

v stredoveku vlastnila len cirkev, univerzity a úzka vrstva bohatých občanov. 

Prelom v šírení písomného prejavu prinieslo 15. storočie a pán menom Johannes Guttenberg. 

Pomalé prepisovanie kníh stratilo svoje opodstatnenie, keďže prácu pisára nahradil stroj a remeslo 

typografa. Najskôr sa na stránky papiera tlačil text, až potom sa kniha viazala a dávala sa do väzby. 

Technológia sa teda oproti minulosti úplne obrátila. Výroba a šírenie kníh sa výrazne zrýchlili, postup-

ne zdokonaľovali, knihy sa dokázali zachovávať dlhší čas. Stali sa zdrojom vzdelania čoraz vyššieho 

počtu ľudí.   

Dnes sú knihy našou absolútnou súčasťou. I v prípade, ak človek nie je knihomoľ. V škole sa z kníh 

predsa učil roky rokúce. Sme však svedkami ďalšej zmeny, kedy sa papierové knihy digitalizujú a my 

ich môžeme mať ľahko a rýchlo v elektronickej čítačke alebo v mobile. Šikovné. Ale... Prospešné pre 

ľudstvo? V istej vedeckej práci som čítala, že fyzický kontakt s knihou, dotýkanie sa jej stránok, otáča-

nie listov papiera pri čítaní je pre náš mozog oveľa viac efektívne ako len čítanie z digitálneho média. 

Vytvára v mozgu oveľa výraznejšiu stopu. Skrátka a jednoducho – týmto spôsobom vďaka knihám viac 

múdrieme. Zástancovia technológie môžu namietať, moderné čítanie má rozhodne veľa benefitov. Ja 

však môj príspevok uzavriem tak, že kniha je predsa len kniha. Môžeme sa jej dotýkať, cítiť jej vôňu. 

Vstrebe slzu dojatia i slinku, ktorú vyprskneme od smiechu. Kniha nesie naše stopy a my zasa tie jej. 

Kiežby to takto ostalo.  



Počítačová sieť a jej správca Ing. Pavol Rýdzi. 

Rozhovor pripravili žiaci 4. A  

II. časť 

Milí čitatelia. V minulom čísle ste sa dočítali o tom, čím „žije“ 

pán Rýdzi. Teraz poďme spolu s ním našu počítačovú sieť a 

veci okolo nej.  A začneme youtubermi.  

Pozeráte nejakých youtuberov? Aký je váš najobľúbenejší? 

Nepozerám. Ale  mám Facebook. Aj to len kvôli mojej dcére, ktorá 

šla na rok do zahraničia. Bolo to v tom čase, keď ešte Facebook 

iba začínal a ja som ani nevedel, že niečo také existuje. Vtedy bola 

stredoškoláčka. Vyčítali sme jej, že nám neposiela žiadne fotky. 

Ale ona nám na to povedala, že nám ich dáva na fb. No tak sme si 

s manželkou urobili kontá. Ak si dobre pamätám, tak to bolo 

v roku 2009.  

Kedy vás začali baviť počítače? 

To bolo zaujímavé. Spomínam si na svojich spolužiakov na vy-

sokej škole, ktorí mali vtedy prvé počítače. To ale neboli také 

ako sú dnes. A ja som si vtedy vravel, že sa musím naučiť na 

počítači robiť aj ja, aby som nebol pozadu. Aby sa nestalo, že oni budú na nich vedieť pracovať a ja 

nie. 

 A potom, keď som prišiel do práce, tak som sa stretol po prvýkrát s takým počítačom, ako ho pozná-

me dnes a začal som sa na ňom učiť. Ale ja nie som vyštudovaný informatik, ja som sa ním stal, lebo 

som tomu venoval čas. Nemôžem súperiť s tými, čo informatiku vyštudovali, ale to čo potrebujem ve-

dieť, s tým si viem poradiť.  

Koľko času trávite pri počítačoch?  

Veľa. Lebo tu v škole som stále pri nich a dokonca aj doma musím na nich robiť. Takže sú to hodiny 

denne. Ale vidím to tak, že je to užitočná práca. Tu v škole to je: zápis učiva, dochádzka. Nie je to žiad-

na hra – strieľačka. Ja z hier hrám iba karty. 

Čo robíte celý deň v škole? 

Snažím sa vyriešiť problémy, ktoré priebežne vznikajú. Vždy vznikne nejaký problém. Opravujem chy-

by, ktoré vzniknú, pri tom sa aj niečo nové naučím. A ani sa nenazdám je poobede a treba ísť domov. 

A ja mám ešte veľa vecí, ktoré musím vyriešiť, alebo si ich musím nechať na ďalší deň.  

Keby ste mohli v škole niečo zmeniť, čo by to bolo?  

Keďže som informatik, tak by som vynovil techniku. Máte v triedach projektor s interaktívnou tabuľou, 

tak by som vám tu dal veľký monitor, ako máte tabuľu a mohli by ste na ňom priamo pracovať. Aby 

ste mohli mať tablety a používať ich na hodinách, ale všetko s mierou. To musí vedieť pani učiteľka, 

kedy techniku používať a kedy nie. Aby ste vedeli aj písať, nielen klikať.  



Je školská sieť zabezpečená proti hackerským útokom? Ak áno, tak ako?  

Vstup zvonka je len cez router, ktorý je chránený. Všetky veci sú zaheslované. Ale to neznamená, že 

nejaký šikovný hacker  nedokáže prekonať všetky prekážky a nedostane sa tam, kde nemá.  

Ale snažíme sa to takému nejakému „šikovníkovi“ čo najviac sťažiť. Za ten čas, čo som tu, sa to niko-

mu zatiaľ nepodarilo. A dúfam, že sa o to, ani nik nesnažil.  

Už sa niekto hackol na EduPage?  

Nie. Neviem o tom. Máme tam informácie o tom, 

kto sa prihlasoval, takže by sa veľa vecí dalo 

zistiť. Ale vždy je to o heslách. Ak si niekto dá 

heslo 12345, tak to je iba otázka času, kedy ho 

niekto hackne. Lebo to bude skúšať a trafí. Preto 

treba vymyslieť dobré heslo. Treba si ho skombi-

novať, treba si ho z času na čas zmeniť. Uvidíte, 

že aj vy budete používať veľa hesiel. Teraz máte 

ako štvrtáci – tri. Ale keď budete starší, tak ich 

budete mať viac a nebudete si ich môcť pamätať. 

Preto vás to bude ťahať k tomu, aby ste mali jed-

no heslo, ale to je nebezpečné. Je lepšie používať 

softvéry v mobile, kde si človek vie ochrániť prí-

stupové heslá.  

Musíte pri informatike používať aj matematiku?  

Nie. Ja neprogramujem. Väčšinou spravujem veci, aby všetko fungovalo správne. Matematiku by som 

používal iba vtedy, keby som programoval. Ale priznávam, že matematiky som mal veľmi veľa. Učil som 

sa ju počas celej základnej aj strednej školy a na vysokej som ju mal dva a pol semestra. Tak som si jej 

užil, ale nevadí mi to.  

Čo znamená skratka: www? 

Word wide web 

Čo hovoríte na umelú inteligenciu? Páči sa vám?  

Je to určite dobrá pomôcka, lebo vie generovať veci a nahradiť prácu človek. Ale pri mojej bežnej práci 

ju používam minimálne. Ale skúsil som ju, aby som vedel, čo robí. A odpovedala mi dobre. Určite bude 

viac a viac zasahovať do našich životov. 

Pamätáte si všetky prístupové heslá do programov a aplikácii, alebo si ich zapisujete?  

Mám ich samozrejme poznačené. Ale väčšinou si ich pamätám.  

Viete sa dostať do e-mailu, keď neviete heslo?  

Neviem. Musel by som ho heknúť, inak sa mi to nepodarí. Keby bolo treba, viem sa dostať do vašich 

žiackych schránok v EduPage, ak by to bolo treba, ale do rodičovských a učiteľských sa neviem dostať. 

Viem iba poslať heslá rodičom alebo učiteľom, ale ja ho nevidím.  

 

Želáme vám, aby sa vám darilo a aby vás počítače a celá školská sieť poslúchali. Ďakujeme za váš čas 

a za to, že sme sa s vami veľa naučili.  

            Žiaci zo 4.A 



Keď sa ozve, jej hlas sa rozlieha široko-ďaleko. Rada pomáha iným a má aj „protivných bratov“. To 

všetko a oveľa viac nám prezradila Olívia Staňová zo 7. A.  

Skús nám povedať niečo o sebe. Predstav sa nám:  

Som Olívia a bývam v Hornej Porube. Mám oca, mamu a dvoch 

protivných bratov.  

Čo rada robíš, keď máš čas?  

Rada kreslím, čítam, alebo chodím s kamarátkami von. Baví 

ma športovať, tak chodím na športový krúžok.  

Keď si spomínala to čítanie, ktorá je tvoja najobľúbenejšia kni-

ha a prečo?  

Anna zo Zeleného domu.  A prečo? Lebo je to o dievčati, ktoré 

si nechcel nikto adoptovať, ale nakoniec si ho adoptovali.  

Čím chceš byť, keď budeš dospelá?  

Asi pekárkou, alebo zverolekárkou. To ešte uvidím...  

Vieš niečo už aj napiecť?  

Jasné. Brownies a pizové slimáky. Ale recept si nájdete na internete.  

Keď chceš už byť aj tou zverolekárkou, aké zvieratá máš rada a prečo?  

V prvom rade pes – lebo je to najlepší kamarát človeka, potom  zajace, lebo ich máme aj doma 

a majú takú príjemnú srsť a ešte mám rada kone.  

Vieš na koni aj jazdiť?  

Nie, neviem. Ale stretla som sa s nimi v škole v prírode.  

A čo šport? V akom sa ti najviac darí?  

Vo vybíjanej a vo futbale.  

Už si aj niečo vyhrala?  

V športe nie, ale v recitovaní hej. Teraz na školskom kole Hviezdoslavovho Kubína som bola tretia.  

Chodíš aj na iné súťaže?  

Najčastejšie na tie recitačné.... 



Aký predmet v škole máš najradšej?  

Musím porozmýšľať, ale asi telesnú výcho-

vu, lebo sa tam nemusím učiť nič ťažké, 

iba sa tam hráme a športujeme.  

Čo robíš cez prázdniny?  

Ako kedy, Chodím s kamarátkami von – to 

najčastejšie. Ale chodím aj k dedkovi, ten 

má bazén, tak sa tam kúpeme.  

Spomínala si, že máš bratov, ktorí sú proti-

vní? Ako si s nimi poradíš?  

Samozrejme, že sa s nimi hádam. A keď 

sa robia, že ma nevidia, aj ja sa tvárim, že 

neexistujú. A ak niečo chcem, tak si to vypýtam od tata.  

Aké je tvoje obľúbené jedlo?  

Vianočný šalát s rezňom.  

A obľúbený zákusok alebo koláč?  

Karamelový cheescake.  

Prezraď nám niečo veselé zo svojho života – čo sa ti podarilo vyviesť?  

Na to sa teda pýtate dobre. Včera som napríklad machrovala, že mám biele tepláky a spadla som 

v nich priamo do blata ... a ešte som si pri tom udrela aj hlavu. Najskôr mi nebolo do smiechu, ale keď 

som videla, aká som špinavá, tak som sa rozosmiala. A moja najlepšia kamarátka tiež.  

Aký je tvoj najväčší životný sen?  

Neviem. Ale viem, že by som nikdy nechcela stratiť svoju najlepšiu kamošku.  

Keby si mohla niečo zmeniť na našej škole, čo by to bolo?  

Asi by som si priala, aby sa pani učiteľka biológie už nesťažovala, že nič nevidíme na tabuli. Mohli by 

tam dať nový dataprojektor alebo opraviť tabuľu.  

Kto je najdôležitejšou osobou pre teba, teda okrem 

tvojej rodiny?  

Moja kamarátka Noemi. Neviem si predstaviť, že by 

som ju stratila. Je fajn  mať kamarátov. To prajem kaž-

dému.  

Skús popriať niečo čitateľom Medňáčika.  

Skúsme vydržať v dobrom tento školský rok dokonca.  

 

Ďakujeme za rozhovor.  



27. február:  

Alexander Mikulčík 6.B 

Alexander Rafaj 6.A 

Alexander Ciller 4.A 

16. február:  

Liana Behanová 4.A 

14. február:  

Valentín Puček 5.B 

26. február:  

Viktor Fulek 4.A 

6. február:  

Dorota Pružincová 2.A 

Dorota Novotná 3.B 

5. február:  

Agáta Ďurmeková 9.B  

Agáta Živčicová 3.C 

4. február:  

Veronika Bezdedová 8.B 

Veronika Žilková 8. B 

2.február:  

Erik Puček 8.C 

Erika Majerová 8.A  

Erik Zachar 5.A 

Erika Marčeková 3.A  

Erik Tomáš Pučkovica 7.A 

1. február:  

Tatiana Beniaková 8.A  

Tatiana Dašková 8.B 

Tatiana Jantová 7. A 

Tatiana Zelmanová 6.B 

24. február:  

Matej Kubiš 9.A 

Matej Slavík 9.B 

Matej Marcin 7. B 

Matej Gelien 7. B 

Matej Gračka 7.B 

Matej Šumichrast 7.B 

Matej Mogora 7.B 

Matej Ďuriš 7.A 

Matej Prekop 6.B 

Matej Hrubina 3.B 

Matej Juřík 2.A 

Matej Kováč 1.B 

23. február:  

Roman Suchánek 9. B 

Februároví oslávenci 



PÝTALI SME SA 

NA OBĽÚBE-

NÉ KNIHY....  

Anketníček 

Marek Sebastián Sabo, 5.A 

Moja obľúbená kniha je Tigrí tím.  Môj kamarát si ju 

raz kúpil  a hovoril, že je dobrá. Tak som si ju kúpil aj 

ja a fakt sa mi páči. Je tam karta a v knihe sú obráz-

ky. Pomocou karty som rozlúštil, aké sú tam tie ob-

rázky. Je to zaujímavé.  

Alex Toman 7. B 

Moja obľúbená kniha je 

GRÁZLIK GABO.  Mal som rád 

tieto knihy hlavne ako dieťa, 

pretože ma zaujímalo ako sa 

nejaké dieťa dokáže dostať z kaž-

dého problému. A ešte sa mi páči-

lo, že si tie problémy robilo samo. 

Knihu som čítal pred spaním a 

niekedy sa mi o nej aj snívalo. Pá-

čilo sa mi to, keď som bol na 1. 

stupni a myslím si, že by niekoho 

mohli zaujať aj teraz 

Peter Záhumenský, 5.A 

Moja obľúbená kniha je MINECRAFT VRAK LODE  Je to o naj-

predávanejšej videohre a o záhadnom serveri, ktorý našiel Jake 

v starej počítačovej učebni. Spolu s jeho kamarátmi sa snaží 

počas verejnoprospešných prác vylúštiť hádanky a nájsť pod-

vodné mesto. V ceste im však stojí šialene silný mob Leviatan. 

Musia vylúštiť ešte jednu hádanku a nájsť zlatý trojzubec, aby 

ho porazili.  

Eliška Gregorová  5.A 

Moja nezabudnuteľná kniha sa volá: 

MOJA PRVÁ ISKRA V RÍŠI POCITOV 

LÁSKY. Páči sa mi preto, lebo názov 

hovorí  o láske medzi ľuďmi. Rozprá-

va sa v nej o vlkovi a líške, ktorí mali 

veľmi silné priateľstvo s deťmi. Do-

stala som ju od tety na 11. narodeni-

ny. Páči sa mi, že príbeh je veľmi 

pekne napísaný.  

Vanesa Machovičová 5.A 

Moja obľúbená kniha je NAJHORŚÍ  MILÁČIKOVIA NA 

SVETE.  V tejto knihe ma pobavila každá rozprávka. 

Niekedy som sa až tak smiala, že mi zabehlo jablko.  

Aj rodičov to pobavilo, keď som im to čítala. Je neza-

budnuteľná kvôli tomu, že sú tam aj smiešne chvíle.   



Jakub Laurenčík , 7.B 

Moja obľúbená kniha je DEJINY UMENIA.  Je to ná-

učné dielo o najznámejších maliaroch histórie sveta. 

Dostal som ju na narodeniny. Prvýkrát som o nej 

počul v televíznej relácii. Hneď, keď som ju videl, 

tak sa mi zapáčila. Páči sa mi ten pocit, keď si ju 

otvorím na akejkoľvek strane a „vcítim“ sa do obra-

Maxim Peter Bakič 5.A 

Moja obľúbená kniha je HAR-

RY POTTER A KAMEŇ MU-

DRCOV.  Táto kniha ma zauja-

la kvôli fantastickým prvkom. 

Dej sa zvyčajne odohráva v 

čarodejníckej škole. Dostal 

som ju ako darček k narodeni-

nám. Má viac dielov. .  

Jožko Adamčín , 7.B 

Moja obľúbená kniha je BABKA GAUNERKA. Túto 

knihu mám veľmi rád a je to jedna z mojich najobľú-

benejších. Dostal som ju na Vianoce pod stromček. 

Kniha mala veľmi dobrý, napínavý a pútavý príbeh. 

Bola hlavne o vzťahu syna k babke. V závere to bolo 

aj celkom smutné. Síce som túto knihu čítal veľmi 

dávno, ale stále na ňu spomínam v dobrom.  

Matej Gračka , 7.B 

Moja obľúbená kniha je BABIČKA od Bo-

ženy Nemcovej, lebo ma oslovila v malých 

veciach. Napríklad sa mi páči tá láska, 

ktorú babička preukazovala svojím vnúča-

tám. Preto kniha Babička ostáva aj naďa-

lej moja „naj“ knižka.  

Karolína Kvasnicová, 7.B 

Moja obľúbená kniha je HOBIT od J.R.R . Tolkiena.  

Je to jedna z najlepších, ktoré som prečítala. Ani ne-

viem, prečo ma tak veľmi oslovila, ale poznám ju už 

celú naspamäť a stále si užívam jej príbehy. Najlep-

šie sú bojové scény a hĺbka príbehu. 



Medzinárodné dni v marci 

14. marec: 

Medzinárodný 

deň akcií proti 

priehradám a 

pre rieky, vodu 

a život  

Pripomíname 

si ho od roku 

1997. Tento deň je venovaný boju proti deštruktívnym 

projektom rozvoja vodných zdrojov, na podporu re-

kultivácii zdravia našich riek a na racionálne riadenie 

našich vodných tokov.  

17. marec:  Svetový deň planetárii 

21. marec: Svetový deň zdravého spánku 

Bol vyhlásený v roku 2001 Medzinárodnou 

nadáciou pre duševné zdravie a neurológiu 

(IFMHN). Ľudia trpiaci nespavosťou sú ná-

chylnejší na ischemickú chorobu srdca, trpia 

bolesťami hlavy, depresiami, podliehajú zá-

vislosti od alkoholu a ďalších drog. Tento deň 

je určený na oslavu spánku a jeho cieľom je 

znížiť problémy so spánkom 

prostredníctvom lepšej pre-

vencie a riešení porúch 

spánku.  

22. marec: Medzinárodný deň tuleňov  

Pripomína od roku 1982. V tento deň mnohé mestá, 

zoologické záhrady a akvária organizujú špeciálne 

programy, činnosti a demonštrácie s cieľom upozor-

niť na krutosť lovu tuleňov. Tieto protesty vychádzajú 

z presvedčenia, že ročné zabitie tuleňov v Kanade je 

brutálne a zbytoč-

né. Výsledkom 

rastúceho medzi-

národného odporu 

je zákaz obchodu 

s výrobkami z tule-

ňov v mnohých 

krajinách.  

 
25 . Marec: Deň zápasu za ľudské práva 

Tento deň patrí spomienkami na 25. marec 

1988, kedy sa na Hviezdoslavovom námestí 

v Bratislave konala sviečková manifestácia, 

kde ľudia so sviečkami v rukách bojovali za 

ľudské práva ako je právo na rovnosť, ľud-

skú dôstojnosť, slobodu prejavu, zhromaž-

denia, demonštrácie, petície, slobodu pohy-

bu a pobytu, náboženskú 

slobodu. Išlo o prvý krok 

boja proti komunistické-

mu režimu na Českoslo-

vensku. 

20. marec: Medzinárodný deň šťastia 

Vyhlásilo ho OSN 

12. júla 2012. 

Jeho vyhlásenie 

bolo iniciatívou 

Bhutánu, hima-

lájskeho kráľov-

stva, ktoré meria 

prosperitu ukazo-

vateľom hrubého národného šťastia. Rezolúcia 

OSN vyzýva jednotlivé členské štáty, aby Deň šťas-

tia primeraným spôsobom oslavovali, napr. pro-

stredníctvom vzdelávania alebo verejných aktivít.  

Pripomíname si ho  od roku 1995 na základe 

iniciatívy Medzinárodnej spoločnosti planetá-

rií (International Planetarium Society, IPS). V 

čase jarnej rovnodennosti sa tento deň využí-

va na poskytovanie poznatkov verejnosti o 

astronómii a o práci s astronomickými zaria-

deniami. Na Slovensku i na medzinárodnej 

úrovni sa organizujú mnohé kultúrno-

hvezdárske podujatia pre širšiu verejnosť.  



Rodičia majú dve deti. Jedno riadneho pesi-

mistu a druhé veľkého optimistu. Na Vianoce chcú rodi-

čia deti vyskúšať. Pesimistovi vykúpia obchod z hračka-

mi a optimistovi dovezú do izby fúru konského hnoja. 

Zazvonia na zvonci a deti bežia do izby pozrieť darčeky. 

Z izby pesimistu sa ozýva plač. 

- Toľko darčekov, všetci mi budú závidieť, hračky sa bu-

dú kaziť a bateriek koľko ide do nich. 

Z izby optimistu sa ozýva smiech. Keď prídu do izby, op-

timista sa prehŕňa v hnoji a vraví: 

- Toľko hnoja, tu musí byť niekde koník. 

Malý Peťko príde za otcom a pýta 
sa: 
- Tati, je elektrina veľmi studená? 
- No, ja by som povedal, že práve 
naopak. 
- Tak prečo sa mama pri zásuvke tak 
trasie? 

Babička príde 
na návštevu a 
pýta sa vnuč-

ky: 
- Tak čo, malá, ako sa ti páči 
tvoj nový malý braček? 
- Ale hej, je celkom fajn, po-
krčí dievčatko ramenami. Ale 
je mnoho vecí, ktoré by sme 
potrebovali viac.  

- Vnučka Evka sa vrátila domov zo 
sánkovačky a chcela sa hneď pustiť 
do jedenia. 
- A čo tak najprv umyť si ruky od ba-
cilov? - upozornil ju otec 
- Mne sa na ruky nedostali bacily, - 
bránila sa Evka, - lebo som pri sánko-
vaní mala na nich celý čas rukavice.  

Príde matka s dcérou k lekáro-
vi: 
"Pán doktor, nepozreli by ste 
sa na dcérku, prečo 
má tak vypleštené oči?" 
Doktor si ju prehliadne a po-
vie: 
"Povoľte jej vo vlasoch gumič-
ku."  

Malý Paľko sa pýta otecka: 
- Ocko, prečo v zime nerastú jablká? 
- Vieš, synku, v zime rastú iba ich ceny. 

Starká prišla na návšte-
vu a Vladko sa jej pýta: 
- Akým dopravným pro-
striedkom si prišla k 
nám? 
- Prišla som vlakom. 
Vladko sa vyčítavo obrá-
ti na otca s otázkou: 
- To je nespravodlivé, 
keď my máme len auto 
a starká má vlak.  

Jožko sa zabáva tým, že telefonuje 
mäsiarovi: 
"Pán mäsiar, máte prasačie ušká?" 
"Áno, mám." - vychvaľuje sa mä-
siar. 
"A máte prasačie nožičky?" 
"Áno, mám." 
"A máte aj prasačí ňufáčik? 
"Áno ,mám. 
"Vy ale musíte vyzerať!"  

- Mami, platí aj pre nášho ot-
ca, že ryba smrdí od hlavy? 
- Áno, ale iba dovtedy, kým si 
nedá dole ponožky.  

Prvák Jarko prišiel zo 
školy domov a sťažo-
val sa: 
- Predstav si, mama, 
naša pani učiteľka 
nám povedala, že jej 
nesmieme tykať a 
hodiny jej môžu?  

Vnučka Evka sa na návšteve u 
krstnej mamy hrala s mačkou. 
Sesternica Terezka sa jej pýta: 
- Evka, prečo voláš našu mač-
ku Muru cica? 
- Preto, - vysvetľuje Evka, - 
lebo je to cicavec.  





  

 

 

 

 

 

 

 

Základná škola, Medňanská 514/5  

01901 Ilava  

Na jeho tvorbe sa podieľali:  

PaedDr. Marcela Bagínová,  

PaedDr. Ľubica Ladecká, 

 autori článkov a žiaci Základnej školy.  

Obrázky boli použité z archívu školy a z prí-
stupných zdrojov internetových stránok.  


